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ATA DA 34º REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 
MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE DE OUTUBRO DE 

DOIS MIL E QUATORZE (20-10-2014): 

Às dezesseis horas e quarenta seis minutos, do dia vinte de outubro de dois 

mil e quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, 

presidida pelo vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença 

dos demais Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro 

de Presenças e tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de 
Deus declarou abertos os trabalhos. Inicialmente solicitou a Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da 33º Reunião Ordinária, realizada no dia treze 

de outubro de dois mil e quatorze. Após leitura, a ata foi colocada em 

discussão e votação e aprovada por unanimidade, com a seguinte 
ressalva realizada pelo vereador Geraldo Sales que alega ter dito: “que o 

candidato Aécio Neves quando chegou no evento na Samarco, parecia estar 
sob o efeito de droga ...”, o que foi deferido pelo Presidente que determinou 
fosse revista a gravação. Revista a gravação da 33º Reunião Ordinária 
registra no trecho gravado a uma hora, cinquenta dois minutos e dezoito 

segundos a uma hora, cinquenta dois minutos e quarenta três segundos, a 
fala na forma registrada na Ata pela Secretaria, ou seja, o vereador Geraldo 

Sales neste trecho “...criticou a postura do Governo do Estado quando virou 
as costas para .o professorado mineiro, que no seu entendimento, 

provavelmente aquele Governo estava sob o efeito de alguma droga. Que é 
um absurdo o povo brasileiro ter que assistir a candidatura de um cidadão a 
Presidência da República que é usuário de drogas”. Inicialmente o 

Presidente convidou para compor o Plenário o senhor José Antunes Vieira 
ex-vereador e presidente desta Casa e os senhores Raul José de Almeida 
Júnior e Helerson Freitas, respectivamente, Secretários Municipais de 

Governo e Relações Institucionais e de Desportos. Logo após, a Secretária 
procedeu a leitura das correspondências, Prosseguindo foram apresentados 

os Projetos de Leis: nº 125/2014 de autoria do, Prefeito Municipal: 

“Dispõe sobre normas de controle de excesso de consumo de água 

distribuída para uso humano e'dá outras providências”. nº 126/2014 de 

autoria do Prefeito Municipal: “Dispõe sobre a criação do Arquivo 
Público Municipal, define as Diretrizes da Política Municipal de Arquivos 
Públicos e Privados de interesse público e social e cria o Sistema Municipal 

de Arquivos — e dá outras providências”. Projeto de Lei Complementar 
nº 128/2014 de autoria da mesa Diretora: “Altera o anexo II da Lei 
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Complementar 065/2009 extinguindo os cargos de provimento em 

comissão que menciona”. Logo após, foram apresentados os 

Requerimentos: nº 52/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves: “Requer do executivo informações sobre a construção da pista 

de atletismo e o campo de futebol no bairro Cabanas”, que foi colocado em 

única votação e aprovado por unanimidade. nº 53/2014 de autoria do 

vereador Bruno Mól: “Requer a seguinte informação da Secretaria de 

Educação: data de início e fim que serão feitas as inscrições de 

cadastramento do auxílio transporte para os estudantes, para o ano de 

2015 ”, que foi colocado em única votação e aprovado por unanimidade. 

nº 54/2014 de autoria do vereador Bruno Mól: “Requer informações à 

Secretaria de Educação e a Secretaria Municipal de Defesa Social”, que foi 

colocado em única votação e aprovado por unanimidade. Prosseguindo 

foram apresentadas as Moções de Aplausos: nº 26/2014 de autoria do 

vereador José Jarbas Ramos Filho: “Para com o senhor Adão de Lourdes 

Cassiano”, colocada em única discussão e única votação aprovado por 

unanimidade. nº 27/2014 de autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho: 

“Para com o senhor Miramar Luiz da Silva Borges”, colocada em única 

discussão e única votação aprovado por unanimidade. nº 29/2014 de 

autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas: “ Para com a atleta Jéssica 

Gonzaga”, colocada em única discussão e única votação aprovado por 

unanimidade. nº 30/2014 de autoria do vereador Bruno Mól: “Para com o 

Madrigal Mariana”, colocada em única discussão e única votação aprovado 

por unanimidade. nº 31/2014 de autoria do vereador çristiano Vilas Boas: 

“Para com Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas 

Gerais — SindUte”, colocada em única discussão e única votação 

aprovado por unanimidade. nº 32/2014 de autoria do vereador Cristiano 

Vilas Boas e Antônio Marcos Ramos de Freitas: “Para com a Paróquia 

Sagrado Coração de Jesus”, colocada em única discussão e única votação 

aprovado por unanimidade O Presidente atendendo solicitação de alguns 

vereadores, ainda que já tenha expirado o prazo para tal, deferiu pedido 

para apresentação de novas Moções de Aplausos dando o prazo até o dia 23 

de outubro do corrente ano' para protocolo, considerando que a solenidade 

para as outorgas acontecerá no dia 14 de novembro próximo necessitando 

de providências, dentre elas as confecções das placas. Porém, como os 

vereadores —interessados Fernando Sampaio e Edson Agostinho 

apresentaram suas propostas naquele momento da reunião, o Presidente, 

após consulta de outros interessados, considerou aquela data como prazo 

final para protocolo dos pedidos e colocou para apreciação as seguintes 
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indicações: nº 33/2014 de autoria dos vereadores Edson Agostinho e 

Adimar José Cota para o time Unidos Futebol Clube do dist
rito de Santa 

Rita Durão colocada em única discussão e única votação a
provado por 

unanimidade; nº 34/2014 de autoria dos vereador Fernando 
Sampaio de 

Castro para o senhor Felipe José Flausino Santiago coloca
da em única 

discussão e única votação aprovado por unanimidade; Moções d
e Pesar: 

Pelo passamento da senhora Maria Geralda Ferreira de autoria do 

vereador Pedro César de Oliveira Nunes. Pelo passamento do 
senhor 

Martinho José da Silva de autoria do vereador Pedro César de
 Oliveira 

Nunes. Pelo passamento da jovem Rayane Roberta Carioca
 Teixeira de 

autoria do vereador Cristiano Vilas Boas. Pelo passamento 
da senhora 

Lucinda Maria Ventura Gomes de autoria do vereador Edso
n Agostinho 

Carneiro e Cristiano Vilas Boas. Pelo passamento do senhor J
osé Jaime 

Filgueiras Mattos de autoria do vereador Cristiano Vilas Boa
s e Edson 

Agostinho Carneiro. Pelo passamento do jovem Luan Emanu
el Batista 

Peters de autoria do vereador Bruno Mól. Pelo passamento do sen
hor José 

Alves de Freitas de autoria do vereador Bruno Mól. Seguind
o, foram 

apresentadas as Indicações: nº 412/2014 de autoria do vereador Bruno 

Mól: “Instalação de bebedouros e banheiro masculino e feminino
 ao longo 

da nova pista de caminhada”. nº 415/2014 de autoria do vere
ador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves: “Instalação de novas traves de futebol nos 

campos de futebol dos subdistritos de Goiabeiras e Constantino”. nº 

419/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves: 

“Construção de passeio e meio fio nas ruas Pedro Paulo, M
anoel Januário 

Moreira, Pedro Marinho Gomes, Alfredo Gomes e Bica de
 Fora em Padre 

Viegas”. nº 426/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves: “Policiamento dstensivo no bairro São Gonça
lo”. nº 427/2014 

de autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves: “Imp
lantação de 

redutores de velocidade na Rua dos Inconfidentes, no-bairro São
 Gonçalo”. 

nº 428/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves: 

“Construção de bueiro no cruzamento da rua São Gonçalo com
 rua dos 

Inconfidentes, no bairro São Gonçalo”. nº 429/2014 de auto
ria do vereador 

Juliano Vasconcelos: Gonçalves: “Construção de muro de cont
enção na 

rua São Gonçalo, 53 no bairro São Gonçalo”.nº 430/2014 de au
toria do 

vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves: “Construção de passe
io e meio- 

fio na rua Daniel Carlos Gomes com Travessa Prefeito João Sam
paio, no 

bairro São Gonçalo”. nº 431/2014 de autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves: “Construção de muro de contenção na
 rua dos 

Inconfidentes, no bairró São Gonçalo”. nº 432/2014 de autori
a dg vereador 
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Juliano Vasconcelos Gonçalves: “Construção de muro de contenção na 
travessa São Gonçalo com a rua Araguaia, no bairro São Gonçalo”. nº 
433/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves: 
“Construção de muro de contenção na rua São Gonçalo, 171 no bairro São 
Gonçalo”; nº 413/2014 de autoria do vereador Sebastião André de 
Carvalho: “Construção de uma pequena quadra de areia na pista de 
caminhada Alameda dos Inconfidentes”. nº 414/2014 de autoria do 
vereador Sebastião André de Carvalho: “Instalação de iluminação em 
toda a extensão da Policlínica Municipal de Mariana na área frontal. nº 
420/2014 de autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves: 
“Colocação de postes de iluminação pública na Rua Bernardo de 
Guimarães, no bairro Vale Verde”. nº 421/2014 de autoria da vereadora 
Daniely Cristina Souza Alves: “Pavimentação e colocação de postes de 
iluminação pública no Beco Bela Vista, no Bairro Vale Verde”. nº 422/2014 
de autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves: “Limpeza do 
Córrego localizado no Beco Bela Vista, no bairro Vale Verde”. nº 423/2014 
de autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves: “Construção de 
quebra-molas na Rua Turquesa, no bairro Colina”. nº 424/2014 de autoria 
do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas: “Promover as medidas 
administrativas necessárias para que seja feita a reforma do vestiário e do 
ginásio poliesportivo de Cachoeira do Brumado”. nº 425/2014 de autoria 
do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas: “Promover as medidas 
administrativas necessárias para que seja feito um rolamento no campo de 
futebol em Cachoeira do Brumado”. nº 416/2014 de autoria do vereador 
Raimundo Elias Novais Horta: “Estudar a possibilidade de implantação 
do projeto Sorria em Mariana”. nº 417/2014 de autoria do vereador 
Raimundo Elias Novais Horta: ““Providenciar um trevo no cruzamento 
entre as ruas: Rodovia do*Contorno, Avenida das Araras, Rua Rouxinol, 
Rua dos Salgueírps e Avenida João Ramos Filho, ambas próximas a 
Policlínica”. nº 418/2014 de autoria do vereador Raimundo Elias Novais 
Horta: “Reforma da rotatória em frente à Policlínica”. nº 434/2014 de 
autoria do vereador Raimundo Elias, Novais Horta: “Criação de um 
projeto para atender as crianças com visitas periódicas de oftalmologista 
nas escolas municipais”. nº 435/2014 de autoria do vereador Raimundo 
Elias Novais Horta: “Desenvolver um curso que ofereça ensino em 
informática gratuito para pessoas acima de 60 anos”. nº 436/2014 de 
autoria do vereador Geraldo Sales de. Souza: “Manutenção constante do 
entorno das mananciais das regiões conhecidas como Serrinha, Belém, 
Sertão e outras, _loca.liz.adas próximas ao distrito de Passagem de Mariana”,. 
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nº 437/2014 de autoria do vereador Geraldo Sales de Souza: “Construção 
de passarela com guarda-corpo e iluminação no trecho entre Vila São 
Vicente e Rua Iolanda Guimarães, paralelo a Rodovia Rodrigo Melo 

Franco de Andrade”. nº 438/2014 de autoria do vereador Geraldo Sales de 
Souza: “ Manutenção na pavimentação das ruas da Vila São Vicente no 
distrito de Passagem de Mariana “. nº 439/2014 de autoria do vereador 
Geraldo Sales de Souza: “Dar continuidade ao gabião no Rio Ribeirão do 

Carmo no distrito de Passagem de Mariana, levando-o acima da Rua Beira 
Rio do mesmo distrito”. O Presidente consultou o Plenário a possibilidade 
do prosseguimento da reunião sem intervalo o que foi aprovado pelos 
vereadores presentes. O vereador Geraldo Sales solicitou a palavra antes da 

Palavra Livre o que foi deferido pelo Presidente. O vereador Antônio 
Marcos Ramos de Freitas solicitou ao Presidente da Casa a retirada do seu 
nome do Conselho Municipal de Trânsito-CONTRAT tendo em vista que o 

referido Conselho não funciona, inclusive desde o mês de abril de 2014 não 

promove nenhuma reunião não vem se reunindo. O Presidente em resposta 
ao vereador Antônio Marcos externou seu apoio a qualquer decisão adotada 
pelo vereador, entretanto, considerou uma grande perda para esta Casa, 

especialmente nesta fase em que se trabalham projetos de mobilidade 
urbana e solicitou ao vereador Antônio Marcos que repense esta decisão e 

que oficiará o CONTRAT para verificar o que está ocorrendo. Em seguida 
foram lidos os Pareceres aos Projetos de Leis: 120/2014 de autoria do 
Prefeito Municipal dispõe sobre Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 
ano de 2014, o projeto foi colocado em primeira discussão e primeira 
votação sendo aprovado por unanimidade. nº 121/2014 de autoria do 
vereador Sebastião André de .Carvalho: “Dispõe sobre a instalação de 

painel opaco entre os caixás e o espaço reservado para a fila de espera e 
proíbe o uso de: telefone ócelular em agências bancárias e instituições 
financeiras localizadas ho município e dão outras providências”, o 
Presidente colocou o em segunda, e terceira discussão em segunda e 

terceira votação, aprovado por unanimidade. Requerimentos: nº 
52/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves: “Requer 
do Executivo informações sobre a construção da pista de atletismo e o 

campo de futebol ' no bairro Cabanas”. O Presidente colocou o projeto em 

única discussão e única votação, tendo sido aprovado por unanimidade; 

nº 53/2014 de autoria do vereador Bruno Mól: “Requer a seguinte 
informação da Secretaria de Educação: data de início e fim que serão feitas 
as inscrições de cadastramento do auxílio transporte para os estudantes, 

para o ano de 2015,“3. O Presidente clolocou o projeto em única discuss 
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única votação, têndo sido aprovado por unanimi
dade; nº 54/2014 de 

autoria do vereador Bruno Mól: “Requer inf
ormações à Secretaria de 

Educação e a Secretaria Municipal de Defesa Social”. O 
Presidente colocou 

o projeto em única discussão e única votação, tend
o sido aprovado por 

unanimidade; Prosseguindo, o Presidente deu as b
oas vindas e passou à 

palavra ao senhor Helerson Freitas, Secretario Muni
cipal de Desportos, 

devidamente inscrito para uso da Tribuna Livre. Inic
ialmente o Secretário 

agradeceu a franquia da palavra e justificou sua prese
nça para fazer uso do 

seu direito de resposta à fala do senhor Décio Gabriel 
Soares, ex-Presidente 

da Liga Esportiva Marianense e proprietário da Empr
esa DGS, promotora 

da “Corrida e Caminhada Ouro Preto a Mariana — Prova dos 12”, que 

compareceu na 33º Reunião Ordinária desta Casa, oc
orrida no último dia 

13 de outubro e publicamente não reconheceu o apoi
o concedido a evento 

pela Prefeitura Municipal de Mariana. Assim, o Secr
etário apresentou em 

Plenário o rol de serviços disponibilizados e concedi
dos pela Prefeitura 

Municipal de Mariana, por meio das Secretarias 
de Desportos, Obras, 

Saúde, Cultura e Turismo, Defesa Social pelo DEM
UTRAN e Guarda 

Municipal, Desenvolvimento Social e Cidadania e SAAE
, a títulos de apoio 

para a realização da referida “Corrida e Caminhada Ouro Preto a Mariana — 

Prova dos 12”, ocotrida no último dia 12 de outubro nesta cidade. 

Esclareceu, ainda, que toda a infraestrutura de apoi
o foi concedida pela 

Prefeitura Municipal de Mariana ao evento desde a 
Praça Tiradentes em 

Ouro Preto até esta cidade de Mariana, ainda que o retomo tur
ístico 

financeiro para o município de Mariana não tenha sid
o positivo. Esclareceu, 

ainda, que, como a largada da prova se inicia no muni
cípio de Ouro Preto, 

os atletas de outras localidades se hospedam e utilizam
 toda a infraestrutura 

da cidade de Ouro: Preto. Portanto, a Prefeitura Municipal de Mariana 

concedeu todo o apoio logística, porém, não conced
eu repasse financeiro 

como ocorrido no ano de 2013 por entender que naq
uele ano o evento não 

trouxe nenhum retorno turístico para Mariana e o reto
rno financeiro se deu 

apenas é para aquele município de Ouro Preto. 01; 12 O Secretário 

Informou, ainda, que o Projeto da Secretaria de D
esportos denominado 

“Jovens de Bem com a'Vida”, continua ativo tend
o havido apenas a 

alteração do nome que hoje é denominado “Jovem pe
la Vida”. Ratificando 

o dito por alguns .vereadores, o Presidente agradeceu a presença do 

Secretário, parabenizou e confirmou sua confiança no trabalho 

desenvolvido por aquela Secretaria. Logo após o Presidente passou a 

palavra ao vereador Geraldo Sales que apresentou em Plenário um 

documento recebido pelo Procurador Federal de Minas G
erais do Sinªic 
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dos Auditores Fiscais de Minas Gerais que mostra uma lista de políticos, 

partidos e empresas numa operação para, supostamente, financiar as 
campanhas eleitorais de 2012 para prefeitos e vereadores. A informação de 

que entre os suspeitos estão políticos como o candidato a Presidência da 
República Aécio Neves (PSDB) e tendo como possível operador do 
esquema o senhor Danilo de Castro, à época Secretário de Estado de 

Governo de Minas Gerais. Que a movimentação financeira teria 

beneficiado partidos e políticos de 19 legendas, dentre eles o ex-governador 

a época Eduardo Campos, e recursos advindos de 150 empresas dos mais 

diversos setores. O vereador se disse estarrecido com as doações realizadas, 

inclusive partindo de associações beneficentes que vivem em constantes 
dificuldades para se mantiver e candidatos beneficiados. O Presidente disse 
que não pode responder pelo seu Partido o PSDB, já que o Presidente é o 
vereador Marcelo Macedo, mas que tem a certeza de que o documento é 

revestido de legalidade já que foi assinado pelo então Secretário Danilo de 

Castro, cidadão idôneo e que não oporia sua assinatura em documento 
irregular e ilegal, inclusive pedindo vista do referido documento. Assim, 
solicitou ao vereador Geraldo Sales que protocole o referido documento 

nesta Casa para vista: e conhecimento de todos. O Presidente, naquela 
ocasião, chamou a âátenção de todos para a imoralidade de doações 
realizadas pela Petrobrás beneficiando o Partido dos Trabalhadores isto sim, 
dentro do seu entendimento, é que deve ser objeto de questionamento e 
análise. O Presidente relembrou e-destacou a união desta Casa à Prefeitura 

Municipal de Mariana e ao Hospital Monsenhor Horta na campanha para a 
construção de uma UTI nesta cidade. Foram ainda convocados os titulares 

da Comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e 

Meio Ambiente da Câmara, além de outros interessados para uma reunião 
no próximo dia 23 de outubro de 2014, as 14horas, para discussões técnicas 

com arquitetos e engenheiros de Mariana acerca das alterações do Plano 

Diretor de Mariaha. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a 

Sessão às dezoito horas e quarenta dois minutos. E, para constar, lavrou-se 


